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propositions correctes. Un réponse juste rapporte un poini. Une réponse fausse m'apporte pas de point et n'en re-
tire pas.

Bon travail!

Exercice 1

Dans le plan orienté muni du repére orthonormé (O, i J, on considére la courbe paramétrée € définie
pour t € [0, 27] par: '
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ol1 a est un réel strictement positif.

On note M(¢) le point du plan de coordonnées [x(t), y(8)

O La courbe % est une ellipse de demi-grand axe a
O Pour ¢ € [0,27], le point M(¢) appartient au cercle de centre O et de rayon 2a

O Lalongueur L de la courbe € se calcule par :

21
L:f Vagtsin®t + a2 cos? rdt
0

{71 La courbe ¢ admet deux tangentes verticales aux points M (z/2) et M (37/2) respectivement
[0 La courbure calculée au point M(0) est supérieure a celle calculée au point M(z/2)

Indication : la courbure C(f) en tout point M(f) oii le vecteur tangent & la courbe € est non nul,

g'exprime par:
Xy - x"(0y'(0)

C(f) =
(e ()2 + (' (012)°




Exercice 2

Dans le plan orienté muni du repére orthonormé [O, i j,}, on considere la courbe plane I' d’équation

cartésienne y = ag + a1x + azx oil gp, a; et az sont trois réels tels que ay # 0 et I’ passe par les points
(0, _3)1' (11 O)l (_lu '_4)

O La courbe I" passe par le point (—3,0)

0O Latangente ala courbe I' au point d’abscisse 1 est horizontale

(0 Lacourbe I" admet la droite d’équation x = —1 comme axe de symétrie

O Lafonction f de R dans R définie par f(x) = ap + @1 x + apx* admet un maximum absolu sur [

O Lafonction f de R dans R définie par f(x) = ap + a1 x + ¢ x* est croissante sur | — 1, +oof

Exercice 3

2x
Soit f(x) = ——.
f) sinx

O Le domaine de définition de f est R
0O Le domaine de définition de f est R*

O f admet une limite finie en 0

2sinx + xcosx
O fliix) = 5
sin“ x

O Latangente & la courbe représentative de f au point d’abscisse #/2 a pour équation y = x

Exercice 4

On considére la suite (1) ey définie par :

ug = 1/2
Uptl = Upn neN*

et la fonction f définie par f(x) = /x — x.

O f estpositive sur [0,1]

O (p) per est une suite décroissante

[0 Limage de I'intervalle [0, 1] par la fonction x — /x est [0,1)
O (i) nen €5t une suite bornée

O (ix) pen €5t UNe suite convergente vers {




Exercice 5

Dans le plan orienté muni du repére crthonormé (O, f, f, ), on considére la courbe paramétrée 6 définie
pour f € R par:
{ x(t)
y(¥)

On note M(£) le point du plan de coordonnées (x(£), y(1))

2co82t
3sin t

Il

il

[0 Le vecteur tangent au point M(f) est (—4sin2¢, 3cos rsin )

[) Le vecteur tangent au point M (£} est (—4sin2¢, —3cos¢sin )

[0 La courbe % estincluse dans le disque de centre O et de rayon 3
O Latangente & la courbe % est horizontale en M (17/2)

{0 La courbe € est entierement incluse dans le demi-plan y = 0

Exercice 6

Un géomeétre réalise 10 mesures de distance sur une ligne d’étalonnage & I'aide d'un tachéometre. Son
appareil lui indique une distance L de 30,3100m augmentée d'une fluctuation ¢ distribuée suivant le
tableau ci-apres:

Mesure n° 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
£ (mm) 32125128 (36(30(26|37|25]|33]|28

[ Lamoyenne empirique de la fluctuation est égale 4 3,0mm

[0 L'écart-type de la fluctuation déduit de la variance non biaisée est égal 4 0,4mm
O L'écart-type sur la moyenne de la fluctuation est égal 4 0, 1mm

O lintervalle de conflance 4 3¢ de la distance L en métre, est [30,3118; 30,3142)

[0 Lamoyenne quadratique de la fluctuation est inférieure a la moyenne empirique

Fin de I'épreuve




